

DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare
nr. 25 din 19 decembrie 2023

referitor la examinarea contestației cu privire la decizia de respingere a deciziei organizației din
domeniile cercetării și inovării de conferire a titlului științific de doctor în științe politice

În temeiul Hotărârii Guvernului Republicii Moldova nr. 201 din 28.02.2018 cu privire la organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (pp. 2 și 3 ale Hotărârii și p. 9, alin. 6), lit. c) ale anexei nr.1), Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 497 din 23 octombrie 2019 (în continuare – Metodologia), prevederilor Regulamentului privind soluționarea petițiilor depuse la Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC), aprobat prin Decizia Consiliului de conducere nr. 58 din 26.03.2021 (în continuare – Regulamentul), ANACEC a inițiat procedura de examinare a contestației depusă de către dna EL-FAHEL Dasman (nr. 793 din 31.10.2023) cu privire la Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 12 din 29 septembrie 2023 privind respingerea deciziei Consorțiului: Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul, Institutul Național de Informații și Securitate „Bogdan, Întemeietorul Moldovei” al Serviciului de Informații și Securitate din 26 aprilie 2023 de a conferi titlul științific de doctor în științe politice dnei EL-FAHEL Dasman în urma susținerii tezei „Finland and Israel: A comparative analysis of strategic educational policy/ Finlanda și Israel: o analiză comparată a politicii strategice de educație”, specialitatea 562.01. *Teoria și metodologia relațiilor internaționale și a diplomației* la 30 martie 2023.

În conformitate cu pct. 28-42 ale Regulamentului, contestația a fost examinată de către Comisia de contestație, formată prin ordinul Președintelui ANACEC Nr. 80-A din 03 noiembrie 2023 (în continuare – Comisia).

Comisia în baza prevederilor Metodologiei și ale Regulamentului:

- 1) a examinat obiecțiile și revendicările prezentate în contestație;
- 2) a examinat procedura de examinare a dosarului de confirmare a titlului științific dnei EL-Fahel Dasman în cadrul ANACEC;
- 3) membrii Comisiei au prezentat avizele, în baza cărora a fost întocmit Raportul de examinare a contestației.

În rezultatul discuțiilor membrii Comisiei au stabilit:

- Teza ține de domeniul științelor politice și/sau administrative și nu are tangențe structurale, conceptuale și metodologice cu domeniile științelor sociale și ale educației;
- Comisia recomandă modificarea specialității din 562.01. *Teoria și metodologia relațiilor internaționale și a diplomației* în 561.01. *Teoria, metodologia politologiei; instituții și procese politice*;
- Teza trebuie modificată și îmbunătățită substanțial, inclusiv supusă unei redactări științific-lingvistice a textului tezei;
- Comisia recomandă respectarea prevederilor pct. 178 și 181 din Regulamentul privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014) prin care dosarul și teza de doctorat revizuită (în baza obiecțiilor expuse în motivația scrisă), pot fi retransmise spre examinare la ANACEC, în termen de un an de la data primei invalidări, după susținerea repetată a tezei și respectării ulterioare a procedurilor interne de

conferire a titlurilor științifice.

Drept urmare, Comisia a votat după cum urmează:

- Doi membri ai Comisiei au votat pentru respingerea contestației dnei EL-FAHEL Dasman și menținerea deciziei inițiale a Consiliului de conducere al ANACEC (Decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 12 din 29 septembrie 2023) cu respectarea ulterioară a prevederilor pct. 178 și 181 din Regulamentul privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014);
- Un membru s-a abținut de la votare, argumentând că revendicările din contestație au temei, însă este absolut necesară redactarea tezei și ajustarea conținutului la recomandările înaintate de către experți, inclusiv prin raportarea la cerințele de calitate privind tezele de doctorat și doar, ulterior, conferirea titlului fără ai atribui un calificativ.

Comisia în temeiul pct. 65 al HG 497/2019, pct. 36 din Regulamentul de examinare a petițiilor depuse la ANACEC în baza majorității votului a decis respingerea contestației depusă de dna EL-FAHEL Dasman și menținerea deciziei inițiale a Consiliului de conducere a ANACEC nr. 12 din 29 septembrie 2023, și recomandă de a îndeplini prevederile pct. 178 și 181 din Regulamentul privind organizarea studiilor superioare de doctorat, ciclul III (HG 1007/2014) prin care dosarul și teza de doctorat revizuită, pot fi retransmise spre examinare la ANACEC, în termen de un an de la data primei invalidări, după susținerea repetată a tezei și respectării ulterioare a procedurilor interne de conferire a titlurilor științifice

Consiliul de conducere al ANACEC, în rezultatul examinării contestației depusă de către dna EL-FAHEL Dasman (nr. 793 din 31.10.2023), în baza Raportului Comisiei de contestație constată că decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 12 din 29 septembrie 2023 privind respingerea deciziei Consorțiului: Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul, Institutul Național de Informații și Securitate „Bogdan, Întemeietorul Moldovei” al Serviciului de Informații și Securitate din 26 aprilie 2023 de a conferi titlul științific de doctor în științe politice dnei EL-FAHEL Dasman în urma susținerii tezei „Finland and Israel: A comparative analysis of strategic educational policy/ Finlanda și Israel: o analiză comparată a politicii strategice de educație”, specialitatea 562.01. *Teoria și metodologia relațiilor internaționale și a diplomației* la 30 martie 2023 a fost luată în conformitate cu prevederile Metodologiei de conferire și confirmare a titlurilor științifice (HG 497/2019) și, în baza atribuțiilor legale pe care le deține,

DECIDE:

1. Se respinge contestația depusă de către dna EL-FAHEL Dasman (nr. 793 din 31.10.2023) privind decizia Consiliului de conducere al ANACEC nr. 12 din 29 septembrie 2023 cu privire la respingerea deciziei Consorțiului: Universitatea de Stat din Moldova, Universitatea de Stat „Bogdan Petriceicu Hasdeu” din Cahul, Institutul Național de Informații și Securitate „Bogdan, Întemeietorul Moldovei” al Serviciului de Informații și Securitate din 26 aprilie 2023 de a conferi titlul științific de doctor în științe politice dnei EL-FAHEL Dasman în urma susținerii tezei „Finland and Israel: A comparative analysis of strategic educational policy/ Finlanda și Israel: o analiză comparată a politicii strategice de educație”, specialitatea 562.01. *Teoria și metodologia relațiilor internaționale și a diplomației* la 30 martie 2023 și se menține decizia inițială.

2. Direcția evaluare în cercetare și inovare va informa contestatarul privind decizia luată.

Prezenta decizie poate fi contestată în instanța de judecată în termen de 30 zile de la comunicare, în condițiile legii.

Președinte

Andrei CHICIUC

Secretar general

Sergiu BACIU